

# 2012年,“投什么都不赚钱”

股票亏、基金亏、期货亏……即将过去的这个2012年,“投什么都不赚钱”,似乎是广大中小投资者的共同心声,有人甚至戏言2012年是“投资亏损年”。

一边是CPI有所回落但通胀压力依然不轻,个人财富保值增值需求迫切,另一边则是各类投资品走势复杂难把握,稍有不慎就会赔个血本无归,普通百姓实现“财富梦想”之路似乎愈发艰难……

## “别说赚钱了,少亏点都算不错了”

日前举行的北京金博会一场投资理财讲座上,当主讲人提问“谁今年投资赚了钱?”时,台下数十名观众,无一人举手,“别说赚钱了,少亏点都算不错了”,人们交头接耳,交流的是,“这一年投资什么亏损最惨”。

最为惨烈的莫过于股市了,广大股民的辛苦钱“烟消云散”。一项调查统计显示,今年沪深A股总市值累计蒸发约4.3万亿元,计算到股民人均亏损高达7.68万元。与此同时,与股市关系密切的基金投资者同样损失惨重。

即便是在价格起伏间蕴藏“发财机会”的黄金投资,由于影响金价的国际形势极为复杂,“高点入、低点出”而踏空行情的投资

者也比皆是。

## “还要不要理财?”

“都亏成这样了,还要不要理财?”这成为广大投资者纠结的问题。

记者在北京金博会上采访发现,很多在股市上亏损严重的投资者已选择“逃离”。中国证券登记结算公司统计数据也显示,截至11月底,A股持仓账户数为5580万户,相较今年3月初超过5700万户的年内顶峰,近9个月里有120万户股票账户选择清仓离场。

央行储户调查报告显示,居民投资股票、基金、债券等理财产品的意愿明显走低,较此前下降2个百分点;不过,仍有33.5%的受访民众表示,将倾向于更多投资。

从大兴专程赶到北京金博会现场求解“解套良方”的北京市民顾斌坚持认为,股市还是有希望的,自己投资“被套”有很大一部分原因是“跟风买股”,“与其跟风买股,不如培养自己的投资风格,形成自己明确的投资理念”。

## “把钱投到何处去?”

值得注意的是,“投什么亏什么”的亲身经历,令众多中小投资者下一步理财选择缺乏方向感。在

临近年末众多理财机构举办的咨询会上,“到底该把钱投到何处去?”成为听众发问最多的问题。

“有些无所适从。”在北京金博会现场转了好几圈的谢女士告诉记者,信托机构业务员告诉她“现在估值低,是信托投资的好时候”,理财机构又卖力宣传“定投基金正当其时”,保险公司推荐的又是据说可以保值增值的理财型保险,“再看看”。

“股市已跌至近几年来低点,投股市吧,可股指没有止跌的意思;投信托吧,透明度不高,资金到底是怎么用的?即便告知投向什么项目,我对这些项目又能真正了解多少?”北京市民顾斌的想法颇具代表性。

事实上,对于波动风险相对较大的股票、基金,不少投资者已选择“敬而远之”,倾向于选择相对比较稳妥的储蓄、债券投资的人呈现增多。

“在经济形势和市场状况仍不明朗的情况下,投资者更多倾向于财富保值,而对于风险性较高的投资品种,兴趣明显降低。”展恒理财副总经理李二钢说。

此间专家表示,要让老百姓的财富保值、增值,仍然需要完善相关的制度建设,规范投资行为,在抑制非理性投机行为的同时拓宽投资渠道。

(华晔迪)

## 银行卡公开抛售? 济南也有“经销商”

晨报济南讯(记者 杨焜宁)连日来,一则“普通银行卡网上公开抛售”的消息引发了广泛关注,一张工本费仅为5元钱的银行卡为何有人愿意花几百元钱购买?济南有没有做这个生意的呢?记者通过网络搜索发现,在济南通过网络渠道出售银行卡的链接居然有几百条之多,记者与其中一家号称“银行卡来源最可靠”的卖方取得了联系。

这家“专业出售银行卡”的公司不但明目张胆通过网络进行宣传,在一个名为“卡顿证”的网页中,该公司将其主营产品工行、建行、农行的银行卡进行分类介绍,并且在最显著的位置注明了联系QQ,但除此之外不能查到任何其他的联系方式。记者谎称想购买银行卡通过该QQ与卖方进行了沟通,一张普通的农行借记卡被对方开价300元,并且还特别注明如果想要开通网银功能的银行卡需再加150元。看记者表现出购买兴趣,对方一再询问记者是否诚心购买,并告知记者只有在提供淘宝账号后才能获得其淘宝交易链接。而对于记者提出“所购银行卡是否安全”的问题,对方显得十分不屑,再三表示“在济南拥有固定客户群,我们的银行卡是通过关系买来的,持卡人完全不知

道有这张卡的存在。”当记者提出是否可当面交易时,对方显得十分警惕,只是强调“年底客户很多,绝对信得过”。而随后记者经过查证发现,与记者聊天的IP地址的确在济南。

济南律师协会傅强律师告诉记者,通过不正常手段获取的银行卡安全系数极低,通过此卡进行大额转账交易很可能面临被售卡方操控甚至将卡内金额再度转走的情况,而对于这样的“损失”,法律将不予保护。通过网络渠道出售的银行卡是盗用他人信息通过非法渠道获得的,可能会引起洗钱、诈骗等违法犯罪行为,不管是出售方还是购买方都存在违法嫌疑,而对于被盗用信息的实际“持卡人”来说更是存在较大的信用风险。晨报记者在此提醒广大读者,谨慎对待一切金融交易,妥善保管好交易过程中产生的一切交易凭证,以防个人信息被他人利用,而如果一旦发现个人信息遭到盗用,当事人有权根据情节轻重提起诉讼追究对方责任并索要相关赔偿。



## 12月理财产品收益率明显提升

晨报济南讯(记者 杨焜宁)随着12月的到来,年底的存贷比考核也逐渐临近,通过提高所发售理财产品的收益率吸引更多投资,是各银行面对考核压力普遍采取的一种办法。记者从济南多家银行了解到,目前在售或预售的银行理财产品中,投资期限在30天至90天内的短期理财产品数量明显增多,且预期年化收益率多高达4.5%左右,同时近期济南各银行所推中长期理财产品的收益率也有明显提高,有的产品预期收益率甚至高达5.5%。例如近期招商银行



在济南发行的两种投资期限分别为254天、219天的钻石财富系列理财产品,起购金额均为10万,预期年化收益率分别达到了5.5%和5.4%。接下来的几天,中国农业银行、民生银行、工商银行都会相继在济南推出收益率颇高的理财产品,其中民生银行推出的理财产品投资期限多在60天左右,预期年化收益率多在4.5%到4.9%之间。

除了提升理财产品的发行密度之外,各银行还在产品促销上下足了功夫。记者近日在济南齐鲁银行、工商银行、招商银行、建设银行等多家银行网点看到,网点营业厅的显著位置都放置了银行正在发售或即将发售的各种理财产品,理财师在宣传产品上也可谓不遗余力。除了通过网点实时公布、宣传理财产品,各银行还将自己的优质客户进行分类整理,针对所售理财

产品的特点对客户进行一对一的直接营销,通过电话或短信的形式为客户推荐理财产品。

据了解,当前各银行发行的理财产品以非保本浮动型产品为主,记者从金牛理财网查到的数据显示,过去的一个月内各银行发行的非保本浮动型产品共547款,保本浮动收益型仅有153款;而在收益率方面,光大、民生、中信、兴业等股份制商业银行所发行的产品平均收益率较高,收益率在4.5%左右。目前饱受“员工私卖理财产品”一事困扰的华夏银行当前在济南的理财产品发行情况未受太大影响,正在对外发售的产品既有短期也有中长期,以非保本浮动型为主,预期年化收益率多在4.5%以上。而据记者了解,元旦前各银行还会相继发行投资期限跨年、收益率高于平常的各类理财产品,以期吸引更多投资者。

## 信用卡里尽量不存款

明明是自己的存款,存着没利息,取出来却要扣手续费。广受消费者诟病的信用卡溢缴款取款手续费终于逐渐取消了。记者从多家银行获悉,目前持卡族在本地取信用卡里的存款已经不收手续费了,但异地取款仍需收费。

如今随着信用卡竞争的激烈和各银行服务的人性化,溢缴款取款手续费正在逐渐消失。记者致电建行、工行等几家国有银行的客服电话咨询,客服人员明确表示,信用卡持卡人在本地本行取出自己的存款是不收费的。工行的规定是,本地、本行取款不收费,如果异地取款,就需要缴纳取款金额1%的手续费,最低2元最高100元,与储蓄卡是一样的。建行人员也介绍说,信用卡里的存款

本地本行支取免费,如果异地取款,需要缴取款金额千分之五的手续费,最低2元最高50元。

对于经常用信用卡的持卡族来说,今年关于信用卡的好消息频发。先是广受质疑的信用卡全额罚息破冰,部分银行推出了更为人性化的“容差还款”制度,即允许持卡人少量未还的钱,计到下月再还,不再扣罚息;而后信用卡刷卡手续费下调落到实处,将从明年2月实施;此次,同样广受质疑的信用卡溢缴款取款手续费也在逐渐取消中。不过业内人士提示,信用卡的主要功能是透支消费,并非储蓄,所以,即使不再收溢缴款手续费了,也尽量不要把钱存到信用卡上。

(刘文)

## 呵护全家,从保单整理开始

——海康人寿开展“呵护百分百”保单整理活动

你是否有过这样的经历:买好保险后,就将其束之高阁,忘记续保,导致保单失效;或是到了人生不同的阶段,因为没有及时更新保单而失去重要保障?

日前,海康人寿的一项调研显示,高达97.64%的消费者存在十万到百万以上不等的保障缺口,其中以重疾险、教育险和养老险为主。海康人寿于近日开展了“呵护百分百”保单整理活动,希望通过向客户发送保单整理卡、邀请客户参与线上保单体检的方式,从而帮助客户进一步了解保险知识,养成定期进行保单整理的习惯,并鼓励和引导客户在不同人生阶段制定相

应的保障计划。

对于已经拥有一张或以上保单的家庭,海康人寿建议:家庭在遇到以下四种情况时,可以考虑调整保单。第一,收入逐步攀升或遇到困境收入急剧减少时;第二,工作环境风险性提高时,可适当调整意外险部分;第三,无论是婚姻状况改变还是家庭成员增加或减少时;第四,当新购房屋或车子申请贷款,或已经还清这些贷款时。家庭的状况在不断变化中,现有的保险不一定能满足整个家庭的保障需求。及时调整保单,是对每一位家庭成员负责任的表现,也是家庭成员互相关心呵护的重要时刻。

作为海康人寿第一届客户服务节的收官活动,“呵护百分百”保单整理活动充分体现了品牌“以客户为中心”的服务宗旨,从服务细节入手,让客户真正感受到海康人寿的贴心关怀和永续保障。

(朱圆)



## 今年不同行业员工福利保障不均衡

平安养老保险股份有限公司首次发布中国企业员工福利保障指数显示,今年不同行业员工福利保障不均衡,金融业最高,广告传媒印刷行业最低。

我国持高级理财规划师证书者仅为1237人

我国高级理财规划师紧缺,从已经举办的11次职业资格测试来看,三科通过并且获得证书人数仅仅为1237人,远远不能满足市场需要。

美钞近12个月平均印刷量超过去年总量一倍

市场研究机构ConvergEx集团首席市场策略师最新表示,在截至10月31日的12个月中,美国政府共印制了30亿张面值为100美元的美钞,比去年平均印刷量

多了100%。金融危机以来,美国一些社区开始自印钞票,在社区内流通。社区货币通过间接向社区居民提供折扣,鼓励人们光顾本地商家,以刺激当地经济复苏。

中国铁建注资30亿成立新公司开拓境外业务

中国铁建股份有限公司宣布,公司独家注资30亿元成立中国铁建国际集团有限公司。新成立的国际集团将致力于境外各类工程项目投融资、规划咨询、勘察设计、建设等业务。

2012年中国体育彩票销量达1002亿元

据国家体育总局体育彩票管理中心透露,中国体育彩票在2012年的销量达到了1002亿元人民币,这是中国体育彩票自发行以来年销量首次突破1000亿元。